

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ПОЛТАВСЬКА ДЕРЖАВНА АГРАРНА АКАДЕМІЯ
ДВНЗ «ПЕРЕЯСЛАВ-ХМЕЛЬНИЦЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ ПЕДАГОГІЧНИЙ
УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ ГРИГОРІЯ СКОВОРОДИ»
НАЦІОНАЛЬНИЙ НАУКОВИЙ ЦЕНТР «ІНСТИТУТ АГРАРНОЇ ЕКОНОМІКИ»
УКРАЇНСЬКА НАЦІОНАЛЬНА АКАДЕМІЯ АГРАРНИХ НАУК
ФЕДЕРАЦІЯ АУДИТОРІВ, БУХГАЛТЕРІВ І ФІНАНСИСТІВ АПК УКРАЇНИ
НАЦІОНАЛЬНА МЕТАЛУРГІЙНА АКАДЕМІЯ УКРАЇНИ
СУМСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ АГРАРНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ХАРКІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ТЕХНІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ СІЛЬСЬКОГО
ГОСПОДАРСТВА ІМЕНІ ПЕТРА ВАСИЛЕНКА
ХАРКІВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ХАРЧУВАННЯ ТА
ТОРГІВЛІ
ДВНЗ «ХЕРСОНСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ АГРАРНО-ЕКОНОМІЧНИЙ
УНІВЕРСИТЕТ»
ТОВ «БЕРДЯНСЬКИЙ УНІВЕРСИТЕТ МЕНЕДЖМЕНТУ І БІЗНЕСУ»



Федерація професійних
та фінансів
бухгалтерів та аудиторів України



Полтавська державна
аграрна академія



Факультет обліку

**ЗБІРНИК МАТЕРІАЛІВ
ВСЕУКРАЇНСЬКОЇ НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ
(З МІЖНАРОДНОЮ УЧАСТЮ)**

**БУХГАЛТЕРСЬКИЙ ОБЛІК,
КОНТРОЛЬ ТА АНАЛІЗ В УМОВАХ
ІНСТИТУЦІОНАЛЬНИХ ЗМІН**

22 жовтня 2020 р.

м. Полтава

УДК 657
П 48

Бухгалтерський облік, контроль та аналіз в умовах інституціональних змін : зб. матер. Всеукраїнської науково-практичної конференції (з міжнародною участю) (м. Полтава, 22 жовтня 2020р.). / за ред. Пилипенко К.А. Полтава : ПДАА, 2020. 785 с.

Посвідчення УкрІНТЕІ № 94

***Затверджено до друку Вченою радою факультету обліку та фінансів
Полтавської державної аграрної академії (протокол № 3 від 12.10.2020 р.)***

Матеріали конференції спрямовані на науковий пошук, узагальнення та розроблення рекомендацій щодо можливих шляхів вирішення основних проблем розвитку обліку, аудиту та оподаткування підприємств аграрної сфери.

Тексти матеріалів тез подані в авторській редакції. Відповідальність за точність, достовірність і зміст поданих матеріалів несуть автори. Редакційна колегія може не розділяти поглядів деяких авторів на ті чи інші питання, розглянуті на конференції.



© Полтавська державна аграрна академія, 2020
© Колектив авторів

Мац Т.П. УПРАВЛІНСЬКІ ІНФОРМАЦІЙНІ СИСТЕМИ В ОБЛІКУ: ЕЛЕКТРОННЕ ДОКУМЕНТУВАННЯ	348
Михайловська І.Л. ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ ОБЛІКОВОЇ ПОЛІТИКИ ЩОДО ОБЛІКУ ПРАЦІ ТА ЇЇ ОПЛАТИ	353
Медведенко Андрій ОБЛІК ДОВГОСТРОКОВИХ ЗОБОВ'ЯЗАНЬ	358
Нашкерська Г.В. ФОРМУВАННЯ СИСТЕМИ ВНУТРІШНЬОГО КОНТРОЛЮ ОПЕРАЦІЙ З ПРИДБАННЯ ПІДПРИЄМСТВАМИ ОСНОВНИХ ЗАСОБІВ	362
Онїщенко В. В., Шийка К. І. ДОКУМЕНТАЛЬНІ ОСОБЛИВОСТІ РЕОРГАНІЗАЦІЇ ФЕРМЕРСЬКОГО ГОСПОДАРСТВА	367
Пилипенко К.А., Бегмат С.О. ДОКУМЕНТАЛЬНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ОБІГУ ПАЛЬНОГО	371
Пилипенко К.А., Лапіга А.Г. ОСНОВНІ ЗАВДАННЯ З ОБЛІКУ НАЯВНОСТІ ТА РУХУ ОСНОВНИХ ЗАСОБІВ	374
Пилипенко К.А., Пономаренко Т.М. НОРМАТИВНЕ РЕГУЛЮВАННЯ ОБЛІКУ РОЗРАХУНКІВ З КРЕДИТОРАМИ В УМОВАХ СЬОГОДЕННЯ	377
Пилипенко Е.А., Щербатюк С.Ю., Рунчева Н.В. МЕЖДУНАРОДНИЙ ОПЫТ ОРГАНИЗАЦИИ УЧЕТА С ЦЕЛЬЮ УПРАВЛЕНИЯ ПРЕДПРИЯТИЕМ	382
Плаксієнко В. Я., Демочко Ж. Ю. МЕТОДИКА АНАЛІЗУ ФОНДУ ОПЛАТИ ПРАЦІ	386
Плаксієнко В. Я., Лега О. В., Співак І. О. АНАЛІЗ ГРОШОВИХ КОШТІВ ПІДПРИЄМСТВА: МЕТА, ЗАВДАННЯ, ЕТАПИ	391
Плиска О.Л. ОКРЕМІ АСПЕКТИ ФУНКЦІОНУВАННЯ СИСТЕМИ ВНУТРІШНЬОГО КОНТРОЛЮ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОГО ПІДПРИЄМСТВА ПРИ ВИРОБНИЦТВІ ПРОДУКЦІЇ ГАЛУЗІ РОСЛИННИЦТВА	396
Пономаренко О. Г., Горват Є. Б. ВПЛИВ ОПОДАТКУВАННЯ НА ФІНАНСОВІ РЕЗУЛЬТАТИ ПІДПРИЄМСТВ АГРАРНОГО СЕКТОРУ ЕКОНОМІКИ	400
Радзіховська Ю.М. ЦИФРОВИЙ ОБЛІК В ДІЯЛЬНОСТІ КЕРУЮЧИХ КОМПАНІЙ СФЕРИ ЖКГ	405
Решетник К. Р. ERP-СИСТЕМА ЯК ЕЛЕМЕНТ ЗБЕРЕЖЕННЯ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА	410
Романченко Ю.О., Бабенко Л. В. НОРМАТИВНИЙ СУПРОВІД ОБЛІКУ ЗАПАСІВ БЮДЖЕТНИХ УСТАНОВ	415
Сидоренко Л.О. СУТНІСТЬ ТА НАПРЯМИ УПРАВЛІННЯ ДЕБІТОРСЬКОЮ ТА КРЕДИТОРСЬКОЮ ЗАБОРГОВАНІСТЮ	419
Слободян Н.Г. ІНФОРМАЦІЙНО-АНАЛІТИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ УПРАВЛІННЯ ВИТРАТАМИ В УМОВАХ КОНКУРЕНТНОГО СЕРЕДОВИЩА	422

УДК 657

В. В. Оніщенко, К. І. Шийка,
ЗВО Магістр за ОПП Облік і оподаткування
Полтавська державна аграрна академія
(м. Полтава, Україна)

ДОКУМЕНТАЛЬНІ ОСОБЛИВОСТІ РЕОРГАНІЗАЦІЇ ФЕРМЕРСЬКОГО ГОСПОДАРСТВА

Анотація: Деталізовано процедурні аспекти документального супроводу реорганізації фермерського господарства, яка передбачає його приєднання до товариства з обмеженою відповідальністю, а також момент визнання збільшення розміру і часток статутного капіталу для своєчасного облікового відображення

Ключові слова: фермерське господарство, реорганізація, приєднання, товариство з обмеженою відповідальністю, статут, передавальний акт, протокол, зареєстрований капітал, статутний капітал

Аграрна специфіка економіки України характеризується значною кількістю фермерських господарств, діяльність яких регламентується відповідним законодавством. В наукових дискусіях галузі економічних наук широко обговорюються питання нормативного регулювання створення фермерських господарств, процедури розподілу доходів між учасниками [2, с. 126], організаційно-економічні сценарії надання державної допомоги [3, с. 606-607], документальні особливості оформлення права на фінансову підтримку діяльності сімейних господарств [4, с. 136-138]. Проте, у нових реаліях з'являються питання, що потребують додаткового розкриття, зокрема, це стосується процедур, пов'язаних із процесами реорганізації.

Одним із поширених випадків на практиці є реорганізація фермерського господарства шляхом приєднання до товариства з обмеженою відповідальністю (далі – ТОВ), особливо у випадках, якщо засновником таких підприємств є одна і та ж особа [5, с. 28]. Відмітимо, що у Законі України «Про фермерське господарство» [1], немає прямої заборони щодо реорганізації, проте і питання процедури реорганізації не розкривається. Тож, якщо діяльність фермерського господарства припиняється за рішенням його власника, його реорганізацію (у тому числі й шляхом приєднання до ТОВ) доцільно проводити у відповідності зі

ст. 104-107 Цивільного кодексу України.

Процедуру припинення діяльності фермерського господарства з метою його подальшого приєднання до ТОВ можна умовно поділити на декілька етапів, кожен з яких має свої документальні особливості, систематизовані у табл. 1.

Таблиця 1

Організаційні етапи реорганізації фермерського господарства та особливості їх документування

Організаційний етап	Документ, що формується на даному етапі	Особливості
1. Проведення зборів фермерського господарства	1. Рішення зборів фермерського господарства, підписане головою і секретарем. 2. Рішення державного реєстратора про припинення діяльності	Проведення зборів не повинно суперечити статуту фермерського господарства. Рішення повинно містити інформацію про припинення діяльності юридичної особи, персональний склад комісії з вказанням реєстраційних номерів облікових карток платників податків, а також строки виконання вимог кредиторів. Також на зборах рекомендовано має бути присутній керівник ТОВ, погодження питань реорганізації з яким зазначається у рішенні та фіксується відповідним підписом.
2. Передача рішення зборів фермерського господарства державному реєстратору	2. Документ, що свідчить про передачу рішення	Здійснюється не пізніше 3 днів з дня проведення зборів
3. Приймання вимог від кредиторів фермерського господарства	1. Письмові вимоги кредиторів щодо виконання зобов'язань або забезпечення виконання зобов'язань. 2. Письмове повідомлення кредитора.	Здійснюється протягом двох місяців з моменту опублікування повідомлення про припинення діяльності фермерського господарства
4. Позапланова податкова перевірка фермерського господарства	Заяви у податкову інспекцію та Пенсійний фонд про проведення позапланової документальної перевірки.	Здійснюється від дати проведення першої реєстраційної дії щодо припинення діяльності
5. Передача майна та зобов'язань фермерського господарства. Проведення заключних зборів фермерського господарства	1. Передавальний акт, засвідчений нотаріально. 2. Протокол заключних зборів фермерського господарства про затвердження передавального акта.	Здійснюється після закінчення строку пред'явлення та задоволення вимог кредиторів. Передавальний акт має містити відомості про правонаступництво щодо майна, прав, обов'язків та зобов'язань фермерського господарства.

Виконання умов, зазначених у табл. 1 дозволяє перейти до алгоритму приєднання фермерського господарства до ТОВ. Відповідно, товариство з обмеженою відповідальністю проводить загальні збори, на яких розглядається питання визначення розміру статутного капіталу та окремих часток учасників у ньому. На цьому ж засіданні затверджується статут ТОВ у новій редакції.

Завершення реорганізації відбувається шляхом державної реєстрації, що передбачає подання наступних документів: заява із зазначенням причин припинення діяльності фермерського господарства (приєднання до ТОВ); передавальний акт; довідка архівної установи про прийняття окремих документів фермерського господарства, що підлягають довгостроковому архівному зберіганню; заява про заяву про державну реєстрацію змін у діяльності ТОВ; нотаріально засвідчений примірник рішення зборів ТОВ про визначення розміру і часток статутного капіталу; квитанція про сплату адміністративного збору; нотаріально засвідчений примірник нової редакції статуту ТОВ.

Таким чином, реорганізація фермерського господарства має ряд суттєвих аспектів, що потребують належного документування для узаконення процедури на державному рівні. Результатом розглянутих операцій є збільшення статутного капіталу ТОВ на суму статутного капіталу фермерського господарства. Остаточним підтвердженням успішної реорганізації у розглянутому випадку є запис у Єдиному державному реєстрі юридичних осіб, фізичних осіб – підприємців та громадських формування, де статус фермерського господарства позначений як «припинений», а у статусі ТОВ з'явиться помітка щодо відповідного правонаступництва.

Список використаних джерел:

1. Про фермерське господарство. Закон України № 973-IV від 19 черв. 2003 р. *Верховна Рада України*. URL: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/973-15>.
2. Канцедал Н. А., Тарапунець Т. Г. Нормативно-правові засади порядку створення та розподілу доходів фермерського господарства. *Матеріали Міжнародної науково-практичної конференції (заочна форма) «Формування та*

перспективи розвитку підприємницьких структур в рамках інтеграції до європейського простору». Полтава: ПДАА, 27 березня 2018 р. С. 126-128. URL: <http://dspace.pdaa.edu.ua:8080/handle/123456789/1176>

3. Канцедал Н. А. Інституційна взаємодія суб'єктів обліку та контролю у процесах надання державної допомоги фермерським господарствам. *Модернізація економіки: сучасні реалії, прогностичні сценарії та перспективи розвитку: матеріали міжнар. наук.-практ. конф., м. Херсон, 28 квітня 2020 р.* Херсон: Видавництво ФОП Вишемирський В.С., 2020. С. 605-608. URL: <http://dspace.pdaa.edu.ua:8080/handle/123456789/7914>

4. Костюченко М. В., Канцедал Н. А. Документальні особливості оформлення права фермерських господарств України на фінансову підтримку у 2020 році. *Матеріали III Міжнародної науково-практичної конференції (заочна форма) «Формування та перспективи розвитку підприємницьких структур в рамках інтеграції до європейського простору»*. Полтава, 2020. С. 135-138. URL: <http://dspace.pdaa.edu.ua:8080/handle/123456789/7803>

5. Парашук О. Реорганізація фермерського господарства шляхом приєднання до ТОВ: алгоритм дій від юриста. *Все про бухгалтерський облік*. 2020. № 5. С. 28-31.

**Науковий керівник: Канцедал Н. А., к.е.н., доцент,
професор кафедри бухгалтерського обліку та економічного контролю
Полтавська державна аграрна академія*